



打造“两个新样板” 建设品质生活之城

精细整治“城市病” 提升城市“新颜值”

——保定主城区聚焦城市管理“新颜值”行动一线探访

河北日报记者 李连成 通讯员 吴晓岚

行动开展以来,共拆除违建20.24万平方米,清理各类违规路障3196个、违规广告930处、围挡6050平方米,整改垃圾乱倒、私搭乱建、绿化乱毁、道路乱挖、广告乱设、车辆乱停等18类问题,停车位增加2150个,新建改建口袋公园102个

“金角银边”的垃圾清理后,规划建设成停车场,方便市民出行;街边违建拆除了,建成口袋公园,为城市添绿的同时,增加市民休闲好去处;“住改商”得到修复治理,道路宽敞了、整洁了、漂亮了……盛夏时节,行走在保定大街小巷,可以发现这座古城的“颜值”在不断刷新。

针对主城区建设管理方面存在的诸多短板,日前,保定市启动实施主城区聚焦城市管理“新颜值”行动,坚持“拆、改、建、管、亮、绿”一体实施,深度治理,在科学化、精细化上下功夫,精心打造京津冀世界级城市群中的现代化品质生活之城。

聚焦“城市病”,持续开展整治行动

“汽修、酒店、餐饮、日用百货等违建门脸全拆了,街道一下宽敞了,颜值也提升了一大截。”最近,在玉兰大街东侧的东部风景小区居住了10余年的市民陈冰,注意到玉兰大街有了新变化。“以前,这条街边上净是违建门脸,把便道都挤占了,好好的一条街道越来越窄,又脏又乱。”

据保定市莲池区城市管理综合行政执法局一大队长张晓冲介绍,对玉兰大街进行集中综合整治是主城区聚焦城市管理“新颜值”行动的一部分,共拆除违法建筑2万平方米,实现了还路于民、还空间于民。

聚焦城市管理“新颜值”行动,围绕主城区市容、交通秩序、城市功能等方面的短板弱项,从着力解决“城市病”等突出问题入手,按照系统治理、统筹推进的原则,对城市重点道路、违法建设、绿化景观、河道水系、广告牌匾等方面进行专项整治,实现城市容貌秩序和现代化品质功能全面提升。

此次行动重点围绕东风路、朝阳大街“一纵一横”城市“主轴”,开展“拆、清、封”专项行动。拆除违法建筑、超期临建;清理阻碍交通、有碍观瞻、未经审批的围挡、围墙、绿篱、栏杆、路障等占道设施。城市“主轴”整治完成后,向“十纵八横”主干道和火车站、高铁站、客运站、广场等重要节点拓展,进而在主城区全面铺开。同时,严格落实“网格化”管理机制,严防前清后乱,取得长效长治。

占压城市道路红线近40年的上湖名郡体验馆、东风路与玉兰大街交口存在30余年的“小白楼”垃圾台站、妨碍市第二医院应急通行20余年的“小粉楼”等违建被相继拆除,朝阳南大街南大园段230余家“住改商”被清理修复……主城区聚焦城市管理“新颜值”行动开展以来,共拆除违建20.24万平方米,清理各



类违规路障3196个、违规广告930处、围挡6050平方米、绿篱4670米、大屏广告8处,为现代化品质生活之城建设,腾出了宝贵空间。



上图:7月17日,无人机拍摄的保定城区。河北日报记者 耿 辉摄
中图:整治提升后的竞秀区口袋公园乐园增加了植物种类和休息设施,成为周边居民休闲的好去处。
下图:保定市主城区在主干道改造提升过程中,建设了朝阳大街慢行步道,为市民提供了享受“慢时光”的专属通道。
河北日报通讯员 白培培摄

类违规路障3196个、违规广告930处、围挡6050平方米、绿篱4670米、大屏广告8处,为现代化品质生活之城建设,腾出了宝贵空间。

类违规路障3196个、违规广告930处、围挡6050平方米、绿篱4670米、大屏广告8处,为现代化品质生活之城建设,腾出了宝贵空间。

类违规路障3196个、违规广告930处、围挡6050平方米、绿篱4670米、大屏广告8处,为现代化品质生活之城建设,腾出了宝贵空间。

讲政策解难题,把商户困难摸清楚、帮到家

“工作人员到店里做解释沟通工作,我也明白了,拆除违建是对市民民生福祉的维护。”日前,保定市民王先生说,“聚焦城市管理‘新颜值’行动让城市形象越来越好,我支持。”

去年,王先生投资30万元,将位于北二环北高庄段的翰墨书院进行了精心装修。今年年初,他接到拆除通知,虽然会受到损失,但他全力支持、带头搬迁。

人民城市人民建,人民城市为人民。在开展“拆、清、封”系列攻坚行动中,工作人员逐户逐户走访商户,讲明白“拆什么、怎么拆、为谁拆、拆后做什么”等群众关注的系列问题。同时,设身处地为个体商户考虑,把商户困难摸清楚、帮到家。

对涉及拆迁、恢复经营的商户,工作人员逐一摸排,按户、按需逐户建立台账和拆迁户工作群,对经营项目特色、经营场所需求精准登记研判,推送给万博、万达、茂业和农贸市场等大型商贸企业场所,保障租金不涨、盈利不减、工作条件更好。

百年老字号保定稻香村分店壹品稻香地处东风路与莲池大街交口。在得知店铺属于“企改商”开墙破洞性质门店后,该分店主动腾退拆除该店铺,同时还号召周围的店铺一起行动起来。“工作人员帮着协调搬迁位置,让我们没有了后顾之忧。配合打造城市新颜值,咱自己也得有行动。”壹品稻香负责人说。

主城区聚焦城市管理“新颜值”行动开展以来,用城市发生的一个个变化,赢得市民的广泛支持。很多商户从开始的抵触逃避,变成积极配合、主动搬迁。这项行动也成为一项实实在在的民心工程。

度第一批省建筑施工安全文明标准化工地创建计划。

从一纸蓝图到喜迎封顶,从钢筋水泥到高楼林立,每个细节都凝结着建设者的心血与汗水。自去年8月进场以来,建设者们持续掀起大干热潮,采取现场施工24小时连轴转、倒排工期挂图作战等措施,高效推进工程进度。

“全体建设者将继续加速工程建设,打造精品工程。”该项目负责人赵忠华表示。目前,项目其他主楼主体结构施工及二次结构穿插施工正在紧锣密鼓地进行,全力冲刺8月30日整个安置区主体结构封顶。

“不动产登记+住宅专项维修资金”联动过户模式上线

市民在办理房屋过户时,可同步过户住宅专项维修资金

河北日报(通讯员郭启昊、郭祖慧)近日,保定市城中村改造二期中阳安置区4号楼16层顶板混凝土浇筑完成,成为该安置区率先实现主体封顶的楼栋,标志着中阳安置区项目建设取得阶段性进展。

层住宅17栋、3栋邻里中心、1栋12班幼儿园,最高为26层。该项目由中铁十六局集团城发公司承建。面对体量大、工期紧、任务重等难题,项目团队周密策划、科学组织、精心实施,克服了工期紧、雨季施工、环保制约、疫情影响等重重困难。一方面合理安排人、机、料,优化施工工模式,摒弃单一的流水施工方式,采

取大平行小流水,平面穿插,纵向重叠的施工方式,大大缩短了施工工期;另一方面从创新施工工艺入手,依托赵忠华创新工作室广泛开展技术攻关、技术革新、技术交流等活动,不断优化施工工艺,有效提高工程效率和质量,在保证现场安全和施工质量的基础上,确保施工进度。经过项目团队不断努力,该项目列入2022年

“不动产登记+住宅专项维修资金”联动过户新模式由不动产登记中心和市住宅专项维修资金管理中心联合推出。该模式推出后,通过“河北省不动产登记统一受理系统”实现两部门线上数据共享,市民在不动产登记综合受理窗口一次申请,提交一次材料,完成房屋过户后系统自动将有关信息发送至住宅专项维修资金系统,住宅专项维修资金管理中心工作人员即可办理住宅专项维修资金过户,部门间无缝连接,实现一窗办多事,最多跑一次。

保定全面推进紧密型县域医共体建设 12个县(市、区)挂牌成立医疗卫生集团

河北日报(记者林凤斌 通讯员杨雅琴)今年以来,保定市充分学习借鉴福建三明医改经验,按照“县强、乡活、村稳”的工作思路,整合县域医疗卫生资源,全面推进紧密型县域医共体建设,加快完善分级诊疗体系。截至目前,共有唐县、易县、高阳县等12个县(市、区)挂牌成立医疗卫生集团。

创新模式,全面推开。成立县域医共体管理委员会,实行“双主任”制度,由县(市、区)党委、政府主要负责同志任主任,分管领导任副主任,县(市、区)有关部门主要领导为成员,履行政府办医职能。将辖区内县级医院、疾控中心、乡镇卫生院(社区卫生服务中心)和村卫生室进行整合,组建一个医疗卫生集团,明确牵头医院,集团内人、财、物由牵头医院统一管理。按照“两步走”原则,在易县先行试点并总结经验的基础上,选取高阳县、顺平县等6个县(市、区)作为试点县,在5月底率先组建医疗卫生集团,其他县(市、区)9月底前全部推开医疗卫生集团改革。

聚焦关键,激发活力。落实基本公共卫生服务项目资金支配权。县级卫生健康部门确定基本公共卫生服务项目资金分配方案,经绩效评价后划拨集团。集团负责对所属各机构进行内部绩效评价,并进行资金分配。改革人事薪酬制度。集团统筹管理、调配集团内医疗卫生机构工作人员。县级公立医院实行编制备案制管理,集团在保证单位正常运转和可持续发展的前提下,合理确定绩效工资总量和薪酬水平。推进医保支付方式改革。建立按病种、按人头、按服务项目等付费相结合的医保总额预算管理制度,实行集团医保总额打包付费和紧密型医共体结算。建立药械供应保障机制。建立集团门诊药房和社会药店联动保障供应机制,设立统一药械采购配送中心,提高议价、采购和配送能力。

夯实基础,提升能力。加强县级医院能力建设,积极对接京津优质医疗资源,利用远程会诊、技术支持等信息化手段,重点提升县级医院肿瘤和心脑血管、呼吸、消化等疾病预防能力和疑难重症诊疗水平,提高县域就诊率。提升中医药服务能力,充分利用县级中医院和乡镇卫生院“国医堂”推广中医适宜技术优势。提升基层医疗卫生服务能力,建立人员、技术、服务向基层合理流动和基层人员培养激励机制,着力提高基层医疗卫生机构常见病、多发病诊疗水平,促进分级诊疗,方便群众看病就医。

博野开展绿色循环 生态农业微改革行动

108家畜禽规模养殖场粪污资源化利用率达100%

河北日报(记者李连成 通讯员李丹)日前,走进博野县兴农农民专业合作社内,一头奶牛正悠闲地躺在垫料床上。牛场内干净整洁,闻不到刺鼻的臭味。“我们采用了液体粪肥还田技术,把场区内的粪便污水都收集起来,经过发酵变成有机肥,直接用到玉米地里。”兴农农民专业合作社负责人吴昊说。

近年来,博野县开展“种养结合、粪肥还田”绿色循环生态农业微改革行动,以兴农农民专业合作社为示范,采用液体粪肥还田利用和好氧堆肥发酵处理技术,将养殖生产过程中的粪污全量收集发酵还田利用,粪污就地转换成有机肥料。

据介绍,通过灌溉系统科学配比,把发酵好的液体肥施用到青贮玉米地,既减少化肥使用量,又实现种养结合循环发展。

目前,博野县108家畜禽规模养殖场粪污处理设施装备率、粪污资源化利用率均达100%。博野县将继续深化农业供给侧改革,坚持“源头减量、过程控制、末端利用”的原则,依托兴农农民专业合作社,打造“养殖+粪污处理”“粪污还田+饲料种植”“合作社+农户”3个循环体系,促进全县农业绿色低碳循环发展。

涿州着力解决网络集中反映的群众“急难愁盼”

河北日报(记者李连成 通讯员李建涛)“孩子下半年该上小学了,但咨询学校说入学条件不符,希望政府部门能够协调解决。”日前,涿州市社情民意办公室收到留言板网民留言后,立即核转涿州市教育和体育局。经调查,孩子符合入学政策,工作人员马上联系所涉网民解释相关政策,该网民对办理结果非常满意。

如何办理跨省医保备案问题、公厕数量太少、小区垃圾亟待清理……面对群众的“急难愁盼”,涿州市充分利用“互联网+社情民意”,紧盯群众网络集中反映的“烦心事”“闹心事”,加大实地督查、转办核查和跟踪督办力度,出台一系列政策法规。

涿州市建立清单台账,严格台账管理。实行四色管理机制,按期推进事项为白色,临期留言为黄色,超期逾期为红色,办结销号为绿色。其中,群众反馈不满意、核查部门工作不到位的,将网络留言归为红色,单独建立台账。这一举措大大提高了办理工作效率。

除此之外,该市还将农业、医疗、教育、旅游等13个领域分门别类精细化管理,并将任务按专题分解,限时严格办理。

今年以来,共解决有关交通出行、医疗卫生、拆迁安置等群众难题180件,网民留言办结率100%,网民满意率100%。



日前,白沟新城消防救援大队队员在公园广场等公共场所,开展防汛知识、减少灾害风险的宣传活动。这是一名队员在为家长和儿童讲解汛期安全注意事项。河北日报通讯员 冯 云摄

城中村改造二期中阳安置区首个楼栋封顶

河北日报(通讯员郭启昊、郭祖慧)近日,保定市城中村改造二期中阳安置区4号楼16层顶板混凝土浇筑完成,成为该安置区率先实现主体封顶的楼栋,标志着中阳安置区项目建设取得阶段性进展。

中阳安置区总建筑面积为38.97万平方米,安置住房2432套,包括新建高

层住宅17栋、3栋邻里中心、1栋12班幼儿园,最高为26层。该项目由中铁十六局集团城发公司承建。面对体量大、工期紧、任务重等难题,项目团队周密策划、科学组织、精心实施,克服了工期紧、雨季施工、环保制约、疫情影响等重重困难。一方面合理安排人、机、料,优化施工工模式,摒弃单一的流水施工方式,采

取大平行小流水,平面穿插,纵向重叠的施工方式,大大缩短了施工工期;另一方面从创新施工工艺入手,依托赵忠华创新工作室广泛开展技术攻关、技术革新、技术交流等活动,不断优化施工工艺,有效提高工程效率和质量,在保证现场安全和施工质量的基础上,确保施工进度。经过项目团队不断努力,该项目列入2022年